

映红半边天 巾帼展风采

我市举办“三八”节来料加工技能比武大赛 “指尖功夫”尽显巾帼风采

□ 记者 刘烨恒 通讯员 潘江浩

本报讯 今年是三八国际劳动妇女节109周年。3月6日上午,市体育馆莲花馆举行了丽水市“三八”节来料加工技能比武大赛,选手们比拼指尖技艺,尽显巾帼风采。

此次技能比武大赛分为香包缝制和串珠两个比赛项目,三百余位来自丽水市直机关单位妇委会的女干部,以及五十名市残联“阳光家园”的残疾人选手参赛。

当天上午10点,大赛正式开始。选手们很快进入状态,拿起制作香包的各式布料和香料开始穿针引线。“我的母亲是裁缝,我从小就接触针线活,算是‘熟练工’。”来自市招商局的钟慧敏笑着告诉记者,虽然此前没有做过香包,但一拿起针线,手上的感觉就来了。

位于场馆另一侧的串珠比赛区域同样气氛热烈。参



记者 陈炜 摄

加串珠比赛的是来自市残联“阳光家园”的残疾人选手,一粒粒珠子在她们灵巧的手中变成了一串串精美的手链。“平时我们在‘阳光家园’做纽扣,串珠还是第一次上手呢。”来自左渠门社区的朱惠妮说。

经过紧张的评审,大赛评出了一等奖6名、二等奖9名、三等奖15名和鼓励奖若干名。

在现场,市妇联还组织开展了三八维权法律知识、垃圾分类知识竞赛小游戏,女性健康专场义诊等活动。



警嫂零距离体验民警工作 你的辛苦和忙碌,我都理解

□ 记者 麻东君 通讯员 陈豪 周安安 实习生 张俊杰

本报讯 “警察很忙,究竟在忙什么?”不止大家有这个疑问,连警嫂们也想知道。3月6日上午,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,丽水市公安局举办了主题为“今日我当班·警嫂探警营”体验活动,10多位警嫂来到公安基层一线部门,体验警察丈夫的日常工作。

当天上午8点40分,警嫂们来到市区丽阳街与紫金路路口,换上志愿者马甲,戴上小黄帽,手持劝导旗,化身文明交通劝导志愿者,协助执勤交警劝导、纠正交通不文明行为。

警嫂陈瑜是一名媒体从业者,丈夫是莲都交警大队副大队长王剑。她说,丈夫平时工作非常忙碌,常常一整天见不着人,有时上下班途中遇到正在执勤的丈夫,只是看一眼、打个招呼就过去了,听说有这个活动,她专门向单位请了假,来体验丈夫的工作。看到妻子来“上岗”,王剑贴心地为她换上志愿者马甲,打趣地说:“平常在家都是她‘指挥’我,到了路面上,她可得听我的。”

警嫂潘女士的丈夫也是一名交警。“冬天他回家的时候,手经常肿得和馒头一样,脸都冻僵了。夏天又总是浑身透湿,我看了很心疼。从没有像今天这样深入了解他的工作,我一定会照顾好家里,让他安心上班。”潘女士说。

当天上午10点,警嫂们又来到市公安局特警支队。训练场上热火朝天,特警队员们正全副武装进行实战演练。这场荷枪实弹的演练吸引了警嫂们的目光,大家纷纷

竖起大拇指点赞。特警们还邀请了几名警嫂穿戴上装备,体验演练。

警嫂陈亮晓是特警支队民警彭旭迪的妻子,她说:“很久以前见过一次丈夫实战演练,今天再次见到,还是充满新鲜感。”

曾经,陈亮晓对丈夫工作的特殊性也有一些“小委屈”:“恋爱的时候,每到节假日,他总是一接到通知就归队了。孩子刚出生时,他因为工作忙,陪产假都没请。我当时也特别不理解,为什么别人都有空陪家人,你却做不到?”陈亮晓说,经过这次体验,以后会更加理解丈夫的工作。

当天上午11时,警嫂们来到最后一站——丽水市看守所,参观了解看守所的基本情况,以及基层民警的日常工作和生活。

经过一个上午的参观体验,警嫂们纷纷表示,基层民警工作很辛苦,保卫了一方的平安和通行有序,她们会一直支持家里的“英雄”。

驾龄逾30年,当过驾校总教练

青田首位女公交司机上岗了

□ 记者 黄俊剑 通讯员 舒旭影

本报讯 近日,青田县首位女公交车司机正式上岗,结束了青田公交公司清一色男司机的历史。据了解,这位女公交司机名叫于远珍,安徽宣城人,有30多年驾龄。

于远珍说,她的驾驶生涯是从家里的一辆货车开始的。“家里的货车一直是我爸在开,但因为没有儿子当‘接班人’,我又是家里的长女,所以被‘赶鸭子上架’了。”于远珍笑着说,自从学会开货车后,她胆子都变大了。

此后,安徽当地招聘公交车司机,于远珍去报名,顺利被录用。开了几年公交车后,于远珍又在驾校当起了总教练,还开过四十几座的厂车,成了名副其实的“老司机”。

说起来到青田当公交司机的起因,于远珍表示是老乡推荐的。“我有好几个老乡在青田当公交司机,他们都说青田这个地方山好水好人好,待遇也好。我以前没出过远门,现在孩子大了,就想过来试试。”

前不久,于远珍向1路公交车司机叶爱武了解了青田的路况和站牌情况,并于近日正式上岗。“女性司机有着细致、认真、执行力强、抗压性高等优势,在今后的工作中,我会把更多耐心、爱心带给乘客。”于远珍说。

以“绿起来”带动“富起来”

进而加快实现“强起来”

